
Ｑ０．会社の基本情報

Q０ʷ１ 業種

製造業 35
情報通信業 12
小売業 12
金融・保険業 9
運輸・郵便業 7
建設業 4
医療・福祉 4
卸売業 3
不動産業・物品賃貸業 1
飲食サービス業 1
教育・学習支援業 1
生活関連サービス業娯楽業 0
上記以外の業種 11

Ｑ０ʷ２．従業員規模（単体） Ｑ0ʷ３．売上規模（単体）

1,000人以上 76 500億以上 68
300人以上～1,000人未満 15 100億以上～500億未満 22
300人未満 9 10億以上～100億未満 8

1億以上～10億未満 1
1億未満 1

Ｑ１．貴社の現時点でのRPA導入状況は

本格展開中 15
トライアルが完了し、本格展開の検討中 5
トライアル実施中 20
導入を検討中 30
未導入・未検討 23
本格展開が完了 0
よくわからない 7
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回答数：100
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設問Q2～Q7へ



＞Q1で「トライアルも含め導入している」と回答した方への質問

Ｑ２．導入しているRPAツールは、どのタイプか

デスクトップ型 14
サーバー型 11
デスクトップ型とサーバー型の併用 7
よくわからない 9

Q３．RPA展開中に発生した（発生している）課題は（複数選択可）

対象業務の選定に関する課題 16
開発人材不足・開発スキル不足 13
運用や統制・ルールに関する課題 10
業務改革に関する課題 9
投資対効果に関する課題 7
導入したRPAツールに起因する課題 1
その他 1
よくわからない 10

Ｑ４．社内におけるRPA展開の推進主体部門はどこか（複数選択可）

経営企画部門 17
情報システム部門 16
RPA推進の専門組織（部門） 10
業務改革部門 8
実際にRPAを利用している部門 8
人事部門 4
財務経理部門 3
全社横断プロジェクト（非組織） 3
総務部門 2
特に決まっていない、明確になっていない0
その他 2
よくわからない 0
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・活動の裾野の拡大に対応しづらいライセンス体系
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Ｑ５．社内でのRPA導入・展開方法は、以下のどれか

経営層からのトップダウンによる全社展開23
管理職からの提案をきっかけとした全社展開6
現場主導による一部の部門内導入 7
その他 3
よくわからない 0

Ｑ６．RPA以外のデジタルツールの導入状況（複数選択可）

ワークフロー 23
チャットボット 12
OCR 11 33
AI 9 28
その他 0 0
よくわからない 12

Ｑ７．人事部門の業務へのRPA導入状況（複数回答可）。

出退勤/勤怠管理・労働時間管理 12
給与計算・社会保険関連 8
採用関連 5 33
人事異動・配置関連 4 28
人件費管理 4 0
雇用契約関連 3
評価関連 3
福利厚生関連 3
教育・人材育成関連 2
タレントマネジメント・人事情報管理 2
要員管理・シフト勤務体制管理 2
マイナンバー申請処理 0
健康管理関連 0
その他 3
導入していない 15
よくわからない 2
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・全部署への書類発送業務における部署ごとのカバーレター作成

・費用処理等

・現在、導入に向けた検討中である

※その他

・ビジネスとしての取り組みの中で社内にも展開

・時代の流れ

・経営判断による研究開発段階


